Beng.—32 JOISTO. Fuslee.—1 ASSAR. Samvat.—1 AssAR (BUDEE). Mus. —I5 SAFAR.

15 ‘ Friday [166—199]

| ‘ 48
JUNE, 1900. JUNE 11 to 17.

tThursday [165"‘200] Corpus Christr.

1 @%/? Tz"ﬂﬂ%f?a % b, M*L‘h M W

Berng.—1 AssAR. Fuslce.—2 ASSAR.  Samval.—2 AsSAR (BUDEE). Mus,—16 SAFAR.

) .»/ med Aoy

16 Saturday [1767— 198]

Beng.—2 ASSAR. Fuslee.—3 ASSAR.

:j/:;x_n-uuff?rﬁ( el |

Samwval.—4 ASSAR (BUDEE). Mus.—17 SAFAR.

17 Sunday L168—197:| 15t Sunday after Trinity.
Mus.—18 SAFAR.

Beng.—3 ASSAR, [Juslec.—4 Assar, Samvat.—s Assar (BUDEE).
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31 & 30 Days. AUG.—SEPT., 1900. AUG. 27 to SEPT. 2.

30 Thursday [242—123]

Beng.—14 BHADRO.  Fuslce.—20 BHADOON,

Samvat. —5 BHADOON (SUDEE), Mus.—3 JAMADI-UL-AWWAL

.,‘mwl A Mikii } elmcpe iy AELJ;A,:JZ/JZJ—:

-

W) Mu_o[‘.z Lrzwr J 1S

31 Friday [243—122]

Beng—15 BHADRO. Fuslee.—21 Bu\nom Samwvat.—6 BIADOON (SUDEE). AMus.—4 JAMADI-UL-AWWAL.

Interest due on 3% per cent. Government Loan, 18 534

W?f@,idﬁﬂ:@ dnccce Sl

1 SEPTEMBER Saturday [244—121]

Beng.—16 BHADRO, Fuslee.—22 BHADOON. Samwval.—7 BHADOON (SUDEE). Mus.-~5 JAMADI-UL-AWWAL

f@F~ ORDER TRAILL’S DIARY FOR 1801 NOW.

P B N Y AT, Y 0 AN Y
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Q@ Sunday [245—120] 12th Sunday after Trinity.

D FIRST QUARTER.

Beng.—17 BHADRO. Fuslee.—23 BHADOON. Samval.—8 BUADOON (SUDEE). Musi—6 JAMADI-UL-AWWAL.
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30 Days. APRIL; 1901, APRIL 5 to 8.

7 Sunday [o7---268]

y}‘/) S?f-(,h% r}h/, /Pﬂ(flk CEAW{D{M&,( %a/pf/ 9]}%&@2 [CRIF PP

O Lea.
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bl Geecd GAY OLd s Sl Fhtiriip.

8 MONDAY [98—267]
Laster Mon.  Bank Holiday.
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15.
2 to
JUNE 1
1901.
E,
JUN
30 Days.

4 TFRIDAY [165--200]
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EDWARD LLOYD, Limited,

PAPER  MAKERS,
Daily Chronicle and East Kent Mills,

SITTINGBOURNE, KENT.
Offices: 4 & 5, SALISBURY COURT, FLEET STREET, LONDON.

00000000000000000000000000000000000000

FINE WHITE PRINTINGS.
CREAM LAID FOOLSCAPS.
MANIFEST BANKS.
TINTED WRITINGS.
COLOURED PAPERS.

TISSUE PAPERS. WRAPPING PAPERS. COVER PAPERS. BLOTTING PAPERS.

SAMPLES AND PRICES ON APPLICATION.

EDWARD LLOYD, Limited,
4 & 5, Salisbury Court, Fleet Street, London.




COPYRIGHT SECURED FOR ALL INDIA.

TRAILL'S
INDIAN DIARY

FOR

19O01.

(17th Year of issue.)

ManoMEDAN YEAR.—The ¢ Hijra ” signifies “departure” or “separation,” and refers to the flight of Mahomed
from Mecca to Medina, which is said to have taken place on the night of the 15th July, 622 A.D. The Mahomedan
era commenced on 16th July, 622 A.D. The year is a lunar one, and contains an average of 354 days 8 hours
48 minutes.

FusLee YEAR.—Or the Harvest Year, from “fasl ” signifying crops. This era was introduced by the Emperor
Akbar, and time was computed as follows:—The ¢ Samvat” Year commenced 57 B.C. and was in 1555 A.D, 1612
(i.e., 1555 + 57 = 1612). The Hijra Year was then 963, and under Akbar’s orders the Samvat Year 1612 was
reduced by 649 years, and called the Fuslee Year 963, corresponding to the Hijra Year. Since then the Samvat and
Fuslee Years have gone on concurrently. Both are luni-solar years, while the Hijra is a lunar year, consequently, in
course of centuries the Hijra Year, which commenced on equal terms with the Fuslee Year in 963, has long passed
it now.

It will thus be seen that by adding 57 years to our year we get the Samvat Year; and by deducting 649 years
from the Samvat, we get the Fuslee Year. Thus A.D. 19or + 57 = 1958, the Samvat Year. From 1958, the
Samvat Year, deduct 649 years and we have 1309, the Fuslee Year. Another mode of calculation is this: add
649 years to the Fuslee Year, and the result gives the Samvat Year, or add 649 — 57 = 592 to the Fuslee Year, and
it gives the Christian Year. There is, however, one material fact to be borne in mind, and that is, if more than four
months of the Christian year have expired, the addition to be made to the Fuslee Year will be 593, and zof 592, and
then the calculation would be:—Fuslee 1309 + 649 = 1958, the Samvat Year, and Fuslee 1309 + 592 = 1gor,
the Christian Year.

NOTE.—While every care is exercised in the collection of information for publication in the
Indian Diaries, the Publishers and Proprietors do not in any way hold themselves responsible
for any error that may occur; but any information and useful hints or suggestions will be
thankfully received by them and duly considered.

TRATLL (2% Con

Importing & Manufacturing Stationers, Printers, Engravers,
DIARY PUBLISHERS, &c,

20, BritisH Inpian Streer, CaLcuTTa.
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STEVENS & HAYNES,
LAW PUBLISHERS, BOOKSELLERS, AND EXPORTERS,

BELL YARD TEMPLE BAR LONDON.

LIST OF LAW BOOKS

Seventh Edition, in 3vo, price 14s., cloth.

A MANUAL OF THE PRACTICE OF THE SUPREME
COURT OF JUDICATURE IN THE QUEEN’S
BENCH AND CHANCERY DIVISIONS; intenl.  for
the Use of Students and the Profession. Seventh dition.
By JouN INDERMAUR, Solicitor.

In crown 8vo, Fifth Edition, pnce 15s., cloth.
TASWELL-LANGMEAD'S FENGLISH CONSTITU-
TIONAL HISTORY from the Teutonic Conquest to the
present time. Designed as a Text-book for Students and
others.  Fifth Edition. Revised throughout, with Notes.
By PHiLir A. ASHWORTH, Barrister-at-Law.

Second Edition, royal 8vo, price 38s., cloth.
THE LAW OF THE DOM&STIC RELATIONS.
Including Husband and Wife ; Parent and Child; Guardian
and Ward ; Infants; Master and Servant. B_\' W. P.
EVERSLEY, B CHLL, M A, Bamster-at Law.

In 8vo, price 75 . 6d., cloth,
THE LAW OF NEGOTIABLE SECURITIES. Six
Lectures delivered at the request of the Council of Legal Educa-
tion. By WiLLiaAM WILLIS, one of Her Majesty’s Counsel.

Third Edition, in crown 8vo, price 6s. cloth.
A CONCISE DIGEST OF THE
INSTITUTES OF GAIUS AND JUSTINIAN. Primarily

designed for the Use of Students preparing for Examination at
Ozxford, Cambridge, and the Inns of Court. By SEyMoUR F.
Harris, B.C., L.M.A., Worcester College, Oxford, and the
Inner Temple, Barrister-at-Law.

““Mr. Harris's digest ought to have very great success among law students
both in the Inns of Court and the Universities. Tis book gives eyidence of
praiseworthy accuracy and laborious condensation.”—ZLaw Journal.

In ¥vo, price §s., cloth.

THEORIES AND CRITICISMS OF SIR HENRY
MAINE. By Morgan 0. Evans, Barrister-at-Law. Con-
tained in his six works, “ Ancient Law,” ‘‘Early Law and
Customs,” ‘¢ Early History of Instntutmnb ? ¢ Village Com-

. munities,” ¢ International Law,” and ‘¢ Populnr Government,”’
which works have to be studied for the various examinations.

Sixth Edition, in 8vo, price 28s., cloth. =3
MAYNE'S TREATISE ON DAMAGES. Sixth Edition.
By Joun ID. MAYNE, of the Inner Temple, Barrister-at-Law ;
and His Honour Judge LUMLEY ! SMII‘H Q.C.

Second Edition, in 8v0, price 20s., cloth,

CHAPTERS ON THE LAW RELATING TO THE
COLONIES. To which are appended Topical Indices of
Cases decided in the Privy Council on Appeal from the Colonies,
Channel Islands, and the Isle of Man ; and of Cases relating to
the Colonies decided in the English Courts otherwise than on
Appeal from the Colonies. By C. J. TArRING, M.A,, Judge
British Consular Court, Constantinople.

Third Edltlon, royal 8vo, price 38s., cloth.

THE LAW OF CORPORATIONS AND COMPANIES.,
A Treatise on the Doctrine of Ultra Vires. Being an Investi-
gation of the Principles which limit the Capacities, Powers,
and Liabilities of Corporations and more especially of Joint-
Stock Companies. By SEWARD BRiCE, M.A,, LL.D., of the
Inner Temple, cne of Her Majesty’s Counsel.

Second Edition, in crown 8vo, price 12s. 6d., cloth.
THE LAW OF EVIDENCE. By S. L. Pureson, M.A., of
the Inner Temple, Barrister-at-Law.
““We are of opmlon that Mr. Phipson has produced a book which will be
found ve? ‘scrvwcable. not only for practitioners, but also for students. We

have tried itin a good many places, and we find that it is well brought down
to date."—Law Journal,

[
|

Third Edition, price 20s., cloth.
A COMPENDIUM OF THE LAW OF PROPERTY IN
LAND; for the Use of Students and the Profession. By
\VILLIA\[ DoucLAs EpwarDps, LL.B., of Lincoln’s Inn,
Barrister-at-Law.

Third Edition, 8vo, price 10s. 6d., cloth.
THE LAW OF TORTS. By R. RI\GV‘OOD M.A., of the
Middle Temple, Barrister-at-Law.

Second edition, in 2 &olw , royal 8vo, price 70s., cloth.
NEGLIGENCE IN LAW ; being the Second Edition of
PRINCIPLES OF THE LAW OF NEGLIGENCE. Re- arranged
and re-written. By THoMAs BEVEN, Barrister-at-Law.

Now ready, in 8vo, price 16s., cloth.

THE LAW OF PRINCIPAL AND SURETY. By
A. T. RowLATT, M.A., of the Inner Temple, Barrister-
at Law. 5 =
In &vo, price 20s., cloth

THE PRINCIPLES OF COMMERCIAL LAW; with an
Appendix of Statutes, Annotated by means of references to the
Text. By JosepH HURsST and LorRD ReBERT CECIL, of the

Inner Temple, Barristers-at-Law.

Second Edition, 8vo, price 28s., cloth.

A TREATISE ON THE RULES WHICH GOVERN THE
CONSTRUCTION AND EFFECT OF STATUTE
LAW. With Appendices of certain words and expressions
used in Statutes, which have been judicially or statutably con-
strued. By HENRY HARDCASTLE, Barrister-at-Law. Second
Edition, by W. F. CRrAIFs, Barrister-at-Law.

Twelfth edition, in 8vo, price 21s., cloth.
SNELL'S PRINCIPLES OF EQUITY Intended for the
use of Students and the Profession. By ARCHIBALD BROWN,
M.A., and B.C.I.. Oxon., Barrister-at-Law.

Eighth hdmon in Svo, rice 20s., cloth.
HARRIS' PR[NCIPLES oF THE CRIMINAL LAW.
Intended for the use of Students and the Profession. By
C. L. ATTENBOROUGH, Barrister-at-Law.

Second Ealtlon in Svo price 26s., cloth.
A CONCISE TREATISE ON PRIVATE INTERNA-
TIONAL JURISPRUDENCE, based on the Decisions in
the English Courts. By J. A. F001E Barrister-at-Law,

Second Edition, in 8vo, price 15s., cloth.

LEADING CASES AND OPINIONS ON INTERNA-
TIONAL LAW collected and digested from English and
Foreign Reports, Official Documents, Parliamentary Papers,
and other sources. With Notes and Excursus, containing the
Views of the Text Writers on the Topics referred to, toaether
with bupplemcnhry Cases, Treaties and Statutes, &e. By

Pirt CosBeETT, M.A., D. CL: ; Professor of Law University
of Sydney, N. S W,

Second Edltlon, in roya] 8vo, price 45s.

STORY'S COMMENTARIES ON EQUITY JURIS-
PRUDENCE. Second English Edition, from the Twelfth
American Edition. By W. E. Grigssy, LL.D, (Lond.), B.C,L.
(Oxon. ), and of the Inner Temp]e Barnster at-Law.

Third Edition, in 8vo, price 21+
A COMPENDIUM OF THE LAW RELATING TO
EXECUTORS AND ADMINISTRATORS. With an
Appendix of Statutes, Annotated by means of References to
the Text. Third Ldmon By W. G. WALKER, B.A., and
E, J. ELcoop, B.C L., M, A., Barristers-at-Law.

*y A Catalogue of Law Works may be obtained on applz'cation to

STEVENS & HAYNES, LAW PUBLISHERS, BELL VARD, TEMPLE BAR, LONDON.




CHAS. GOODALL & SON Limited,
4 Playing ¢ Cards, %

“ VICEROYS,”” **SULTANS,” ““BRITISH AMERICANS,” **MOGULS,”

“HISTORICS.”
ROUND CORNERS, DUPLEX ENAMEL FACES.

¢

SPECIAL ISE\ECES FOR CLUBS, REGIMENTS, &c.
PLAYING CARDS FOR ADVERTISING PURPOSES. SPECIMENS AND ESTIMATES ON APPLICATION.
THE “ FOSTER ” WHIST MARKER. .0 (e il o "y Wbl fom every postion

(PATENTED.) at the table.

5 . 4 The number of points gained is marked by pressing the fingers on the ouler edge
For Short or Long Whist. of an equal ;m/;z/ber of/fg/.r, when White Faces will take the i({:cz of thedark ones.
The number of White Faces on the Marker will show the state of the score. They
can be simultaneonsly set back again by simply pressing on the table the edge of the
Marker under the keys.

I scoring points in a game the large keys are used, the four on one side being
reckoned as one eack, the single one on the other side as five.

The three small keys are jfor the number of games or rubber points. In whist,
if the winners ave game when the adversaries are nothing, they mark a TREBLE,
by turning all three : if the losers have one or two scored, a DOUBLE, by furning up
two ; if they have three or four scored, a SINGLE, by turning up one.

The Markers may be used for other games, the small keys being reckoned as ter
each.

In Rosewood, Ebony, and lvory.

No. 7295.

THE “CAMDEN” THE " PALL MALL”
WHIST MARKER. - : WHIST MARKER.

Adapted for Long or Short Whist. With Indicators on Patent Metallic Springs.
CHAS. GOODALL & SON LIMITED,

BASKERVILLE (w) WRITING PAPER.

PURE LINEN RAGS AND LOFT DRIED. l
In Five Quire Boxes. Extra Thick, Double Thick, Treble Thick, and Quadruple Thick.
HIGHLY GLAZED OR MILL FINISHED.

THE PERFECTION OF WRITING PAPERS. ’-’}"?

« BaskervILLE VELLUM WovEe” will be found to combine the peculiar " e 5
excellencies of the old-fashioned “ Hand-made” writing papers with those of DASKRRVILILE ‘l :
the modern  Machine-made,” the result being a writing paper of remarkable  ereuxWons i

firmness, uniformity of texture, and pure delicate ivory-like colour, suitable 5 *
for any kind of pen. It is made up in handsome enamelled boxes, each ):ﬂgag%

containing five quires.

CHAS. GOODALL & SON LIMITED, o
& ACADEMIC #<

VELLUM NOTE AND ENVYELOPES.

Acapemic Vellum Wove Paper has a pleasant writing surface, is

ADE ‘
firm and uniform in texture, and is of an excellent ivory white colour; @)9\ - Mf@ i
it is made up in handsome enamelled boxes, printed in Gold and Colour {CG5&SF
on Azure Blue paper. LONDON

%
'

SOLD BY

Caleutta : TRAILL & CO.; THACKER, SPINK & CO. Bombay: THACKER & CO. Ltd.




